

# “这是我收到的最好春节礼物”

又有百名“希望小屋”孩子获助，壹点公益今年将再建2000个爱心图书角



“希望小屋”的孩子代表收到爱心图书和成长大礼包。



“这些都是我最喜欢的图书”“我已经迫不及待要开始读了”“这是我收到的最好的春节礼物”……18日下午，在壹点公益“希望小屋”爱心图书角济南捐赠现场，来自历城区的29名“希望小屋”孩子代表开心地领到了图书和成长礼包。当天，壹点公益“希望小屋”爱心图书角济南捐赠活动成功举办，2022年2000个爱心图书角捐赠行动同步启动。

壹点公益“希望小屋”爱心图书角公益项目是由共青团山东省委联合齐鲁晚报·齐鲁壹点共同发起，在首批200名“希望小屋”爱心图书角捐赠活动中，联想集团作为爱心企业，为孩子们准备了书包、智能跳绳、

文具等成长礼包。先期已经为菏泽100名“希望小屋”的孩子送去关爱，18日的活动开启了为济南首批100名孩子的捐助关爱行动。

活动现场，共青团历城区委副书记田德云表示，壹点公益“希望小屋”爱心图书角捐建活动真正建在了孩子们的心坎儿上，接下来他们将继续扎实推进“希望小屋”儿童关爱项目，凝聚更多社会爱心力量，为困境儿童点亮“希望之光”。

记者了解到，春节前齐鲁晚报·齐鲁壹点将继续走进商河县、钢城区，为“希望小屋”的孩子们送去爱心书籍和暖心问候。

现场，壹点公益2022年2000个“希望小屋”爱心图书角捐建活动正式启动。爱心企业漱玉平民大药房连锁股份有限公司在得知爱心图书角捐建计划后，相关负责人立即表示大力支持爱心活动的推动，今年公司将与壹

点公益一起，在全省16市设置爱心图书捐赠点，发动员工捐书，助力孩子们的求学路。活动现场，山东省内16市爱心图书角捐赠点同步揭牌。

一直以来，在共青团山东省委的指导下，在齐鲁志愿者和全省志愿者组织的共同努力下，齐鲁晚报·齐鲁壹点坚持履行“新闻服务社会”承诺、践行主流媒体担当，弘扬志愿服务精神，在齐鲁大地上为爱发声，向善而行。活动现场，为齐亚珍、钱玉田、赵钦正、董与凡、闫紫涵等2021年度壹点公益优秀志愿者代表，漱玉平民志愿服务队、山东振邦保安天桥分公司志愿服务队等优秀服务团队代表颁发了奖杯。

捐出一本书，奉献一份爱。市民可将书籍捐赠到山东16市近百个爱心图书角捐建点，助力爱心图书角捐建活动，为孩子们点亮未来。

## 诗词歌赋样样精通，虚拟小壹实力圈粉

参观齐鲁壹点融媒实践基地，孩子们和志愿者大呼“震撼”



孩子们参观体验齐鲁晚报·齐鲁壹点全新全景演播室。

18日下午，在壹点公益“希望小屋”爱心图书角济南捐赠活动结束后，来自历城区的29名“希望小屋”的孩子代表参观了齐鲁壹点融媒实践基地。智能采集、智能生产、智能分发、智能接收、智能反馈……如今，齐鲁晚报构建新型智慧传媒，大数据图谱、壹点智库、齐鲁蛙眼舆情以及壹点X实验室、全新全景演播室等成为融媒“标配”。

“点击一下屏幕就能把图片制作成视频。”齐鲁壹点工作人员一边介绍一边演示。VR技术展示过程中，历城区彩石中学初一学生张旭鑫为齐鲁车展

现场的“新技术”所震撼。“非常真实，也很形象生动。”张旭鑫说，这是他第一次体验到VR技术，他希望通过“希望小屋”捐赠的书籍学习到更多的知识，长大以后对社会多做贡献。

壹点X实验室中虚拟形象小壹成功将在场的孩子们和志愿者“圈粉”。“它能够进行自己创作，既能写新闻稿件，也能写诗、对对联。”现场工作人员介绍，小壹在诗词歌赋创作方面样样“精通”。“真的超出了我们想象！”齐鲁志愿者胡佳宁说，小壹给她的印象太深刻了，“它非常可爱又很亲切，而且还会

写诗词歌赋、对对联。希望孩子们回去以后能够将今天参观的内容牢记在心，好好学习，将来能够从事相关行业，或者能对他们的成长有所帮助。”

在全新全景演播室内，趵突泉、火星、宇宙飞船等场景让现场的孩子们大呼“震撼”，历城区彩石中学学生李雯婕说，通过现场参观，她感受到科技发展越来越快，新媒体也不是刻板的印象，“VR让我印象最为深刻，这个虚拟技术和人们的生活是紧密联系在一起的，使人们的生活丰富多彩，让人们体会到更多元的文化。”

联想集团山东市场推广经理郭后震：

### 为“希望小屋”升级尽绵薄之力

作为首批200所“希望小屋”爱心图书角爱心支持单位，联想集团山东市场推广经理郭后震表示，要为“希望小屋”由“小屋焕新”向“精神焕新”的升级尽一份绵薄之力。

郭后震说，2020年6月，在共青团山东省委的领导和号召下，“希望小屋”儿童关爱项目为无独立居住和学习环境的孤贫儿童“建一个漂亮小屋，配一名辅导志愿者，推一套精准帮扶机制”，让他们生活有尊严、学习有信心、未来有希望，树立了新时代社会公益的榜样和典范。联想集团也志在发挥自己在科技和教育领域的优势，以爱心企

业的身份，积极参与其中。

在首批200名“希望小屋”爱心图书角捐赠活动中，联想集团作为爱心企业参与其中，为孩子们准备了书包、智能跳绳、文具等成长礼包。

“作为富有家国情怀的民族企业，联想已经在扶贫、教育、科技、民生等领域，贡献过诸多力量。近年来，联想充分发挥起科技优势，通过公益项目，持续关注教育领域。”郭后震说，未来，他期待着联想能够与“希望小屋”爱心图书角活动展开更加紧密的合作，与壹点公益一起携手，向善而行。

漱玉平民市场中心总监张雅君：

### 全力支持爱心图书角建设

18日下午，在壹点公益“希望小屋”爱心图书角济南捐赠活动现场，漱玉平民大药房连锁股份有限公司市场中心总监张雅君表示，将全力支持爱心图书角建设。

据了解，漱玉平民大药房连锁股份有限公司历经20年的积累与发展，公司现已拥有零售连锁门店2200余家，2021年7月5日在深交所成功上市。漱玉平民大药房秉承“专业服务顾客，细节创造感动，创新引领未来”的服务理念，努力为患者和消费者提供全家庭、全时段、全病程和全生命周期的健康管理与服务，赢得了广大百姓认可。

近年来，漱玉平民全力回馈社

会，累计为特殊群体捐款、捐物折合人民币超过4000万元。作为齐鲁晚报·齐鲁壹点公益合作伙伴，连续5年与齐鲁晚报·齐鲁壹点社区文化节携手，将服务、欢乐和健康的理念送到居民家门口。

张雅君表示，扶危济贫、乐善好施是中华民族的传统美德。“2022年漱玉平民将在共青团省委、市委的指导下，在齐鲁晚报·齐鲁壹点支持下，一起为2000个‘希望小屋’的孩子建立爱心图书角。”

同时，张雅君也希望“希望小屋”的孩子们把政府和社会各界的关爱，转化为勤奋学习、刻苦钻研的内在动力，心存感激，发奋成才。

## 优秀志愿者及服务团队获表彰

18日下午，在壹点公益“希望小屋”爱心图书角济南捐赠活动现场，2021年度壹点公益优秀志愿者、优秀服务团队代表领取了奖杯。

在优秀志愿代表当中，有连续27年投身公益事业，为贫困孩子捐款捐物，为消防人员送欢乐与温暖的“兵妈妈”齐亚珍；有连续多年在废品回收点挑书捐给乡村孩子，十余年捐书上万册的78岁老人钱玉田；也有从小就参与齐鲁志愿者公益活动，帮助乡村孩子，共同成长的赵钦正、董与凡、闫紫涵。他们的公益故事感动了很多人，也带动了一批又一批的人加入到壹点公益大家庭当中。

同时，本次活动还为壹点公益优秀服务团队代表漱玉平民志愿服务队、山东振邦保安天桥分公司志愿服务队颁发了奖杯。漱玉平民大药房连锁股份有限公司多年来作为壹点公益合作伙伴，积极开展志愿服务工作。山东振邦保安天桥分公司志愿服务队积极组织、参与志愿服务活动，陆续有近千名员工成为齐鲁志愿者，参与壹点公益各项服务。



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

编辑：彭传刚 美编：继红 组版：刘森

## 封路公告

经上级有关部门批准，S227河辛线羊栏河桥危旧桥梁改造工程，自2022年2月10日至2022年10月9日进行“半幅封闭，半幅通行”施工。届时，请过往车辆按照道路交通导行标志提前择路绕行。施工期间，给您带来的不便，敬请谅解和支持。

东营市公路事业发展中心  
2022年1月19日

## 积极开展公交服务进社区

1月13日上午，济南公交一分公司二队到祝甸社区开展公交服务进社区活动。为社区居民解疑答惑，向社区居民分发公交服务宣传材料，介绍“公交出行管家”各项服务内容。得到社区市民的认可。

### 默默无闻做好事“不留名”

前几天，B84路车队在调取B84路车载录像时无意间发现驾驶员韩勇做了一件好事。监控显示：驾驶员韩勇帮助一位乘客将轮椅抬上车找到座位坐好，同时固定好轮椅，车上乘客纷纷称赞。

### 拾金不昧职业道德获赞

B84路驾驶员王蕾在营运途中乘客捡到一个黑色的双肩背包，找到失主周先生的联系方式并与之取得了联系，通知他到车队将失物领回。失主周先生向公交驾驶员、工作人员和热心乘客表示了感谢。